## ТАМОЖЕННАЯ ПРОЦЕДУРА ПЕРЕРАБОТКИ ДЛЯ ВНУТРЕННЕГО ПОТРЕБЛЕНИЯ. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА И ОСОБЕННОСТИ ПРИМЕНЕНИЯ

## Осипова М. Д.

Научный руководитель: к. ю. н., доцент Акименко К.В. Белорусский национальный технический университет

Таможенная процедура — совокупность норм, определяющих для таможенных целей таможенного регулирования условия и порядок использования товаров на таможенной территории Союза или за ее пределами [2]. В зависимости от целей нахождения и использования товаров на таможенной территории Союза, их вывоза с таможенной территории Союза и (или) нахождения и использования за пределами таможенной территории Союза в отношении товаров применяются 17 видов таможенных процедур, включая таможенную процедуру переработки для внугреннего потребления.

Таможенная процедура переработки для внутреннего потребления — таможенная процедура, применяемая в отношении иностранных товаров, в соответствии с которой с такими товарами совершаются операции по переработке для внутреннего потребления в целях получения продуктов их переработки, предназначенных для последующего помещения под таможенную процедуру выпуска для внутреннего потребления, без уплаты в отношении таких иностранных товаров ввозных таможенных пошлин при соблюдении условий помещения товаров под эту таможенную процедуру и их использования в соответствии с такой таможенной процедурой [1].

Товары, помещенные под таможенную процедуру переработки для внутреннего потребления, сохраняют статус иностранных товаров, а товары, полученные (образовавшиеся) в результате операции по переработке для внутреннего потребления (продукты переработки, отходы, остатки), приобретают статус иностранных товаров [1]. Также при совершении операций по переработке для внутреннего потребления допускается использование товаров Союза.

Условия помещения товаров под таможенную процедуру переработки для внутреннего потребления и их использования в соответствии с такой таможенной процедурой определены статьей 189 Таможенного кодекса Евразийского экономического союза (далее – ТК Союза). Одним из условий помещения товаров под процедуру переработки для внутреннего потребления является наличие документа об условиях переработки товаров для внутреннего потребления, выданного уполномоченным

органом государства-члена. Данный документ должен содержать перечень сведений, которые установлены статьей 193 ТК Союза.

Срок действия таможенной процедуры переработки для внутреннего потребления устанавливается на основании срока переработки товаров для внутреннего потребления. Срок переработки товаров для внутреннего потребления не может превышать 1 год либо более продолжительный срок, определяемый Комиссией для отдельных категорий товаров. Срок переработки товаров для внутреннего потребления исчисляется со дня помещения товаров под процедуру переработки для внутреннего потребления, а при таможенном декларировании товаров несколькими партиями — со дня помещения первой партии товаров под процедуру переработки для внутреннего потребления.

Операции по переработке для внутреннего потребления включают в себя:

- 1) переработку или обработку товаров;
- 2) изготовление товаров, включая монтаж, сборку, разборку и подгонку.

Отходы, образовавшиеся в результате операций по переработке для внутреннего потребления, подлежат помещению под таможенные процедуры, предусмотренные Таможенным кодексом Союза, за исключением случаев, указанных в статье 195 ТК Союза. При помещении под выбранную декларантом таможенную процедуру такие отходы рассматриваются как ввезенные на таможенную процедуру в этом состоянии.

Таможенная процедура переработки для внугреннего потребления завершается помещением товаров, полученных (образовавшихся) в результате операций по переработке для внутреннего потребления (продуктов переработки, отходов и (или) остатков), и (или) иностранных товаров, помещенных под таможенную процедуру переработки для внутреннего потребления и не подвергшихся операциям по переработке для внутреннего потребления, под таможенную процедуру выпуска для потребления. Процедура переработки внутреннего товаров внутреннего потребления должна быть завершена до истечения ее срока действия. При истечении установленного срока действия данной таможенной процедуры действие этой таможенной процедуры прекращается.

При помещении продуктов переработки, иностранных товаров, не подвергшихся операциям по переработке, а также остатков и отходов, образовавшихся в результате совершения операций по переработке для внутреннего потребления, под таможенную процедуру выпуска для

внутреннего потребления обязанность по уплате налогов, специальных, антидемпинговых, компенсационных пошлин у декларанта не возникает.

## Литература

- 1. Таможенный кодекс Евразийского экономического союза. [Электронный ресурс]. Режим доступа: https://docs.eaeunion.org/ru-ru
- 2. Таможенное право Евразийского экономического союза / О. А. Безлюдов, К. В. Акименко, Н.Н. Панков, В.О. Климова; под ред. О.А. Безлюдова. Минск: Право и экономика,2018 342 с. (Серия «Высшее образование»)